

直击“要害”，“问”出实效—— 石首电视问政为双优化“开方”

□ 特约记者 车荣华

园区企业职工上下班乘车难,交通部门如何为解忧? 招聘活动安排镇村两级“拉人头”,人社部门怎样看待工作中存在的形式主义? 养殖场臭气熏天,环保部门是否到过排污现场? ……
4月9日上午9时,围绕“优化干部作风 优化发展环境”主题,石首市2022电视问政活动准时直播。石首市交通运输局、应急管理局、住房和城乡建设局、人力资源和社会保障局、城市管理执法局和荆州市生态环境局石首分局负责人现场接受问政。

暗访短片 剑指作风顽疾

饭店、网吧、KTV等公共场所消防通道“铁将军”把门,安全监管形同虚设,安全道不通“安全”;12个乡镇综合服务站2年时间仅建成4个,村民拿快递,最远要跑10公里,快递不“快”;小作坊随意排污,沟渠水体黑臭,居民反映环保部门置之不理,小作坊问题不小;城市围挡背后垃圾遍地、杂草丛生,遮羞变丑丑……问政现场共播放了12条短片,剑指干部作风顽疾和营商环境问题症结。

此外,暗访短片还对公租房入住条件把关不严,城区自来水量偏小等情况进行了曝光。记者通过深入调查取得确凿证据,第三方视角直视“灯下黑”,而现场主持人和问政代表频频发问,让各类问题“无所遁形”,促使被问政单位负责人亮明态度,拿出措施。

“敢于向问题叫板,群众才会叫好。”石首市政协委员张梅芳表示。

随时提问 现场“辣味”十足

随着暗访视频的播出,劳动者求职难和企业招聘难、农民工工资拖欠等一系列问题不断被抛上台面,现场充满浓浓的“辣味”。

“人社部门2年时间没有主动到暗访的企业服务,这正常吗?”“我们有的群众想找工作,可信息根本不对称,只能到处瞎转,人社部门宣传到位了吗?” ……

相比传统新闻曝光的形式,面对面电视问政的“火药味”更浓。在近3个小时的现场问政直播中,主持人和问政嘉宾多次向被问政单位负责人抛出问题,句句直击“要害”。

“请你直面我的问题!”“具体什么时间能解决,怎么解决?”……直播中,如果被问政单位对问题避重就轻,答非所问,主持人打断后追问不放。

问政中,华中科技大学公共管理学院教授陈鹤表示,现在,有些部门仍然存在工作职责内应该解决而未解决,可以解决好而未解决好的问题,部分干部仍然存在不作为、慢作为、乱作为及“中、微梗阻”问题,一些关系民生、群众反映强烈的实际问题仍然久拖不决。这些都严重影响了党和政府形象,损害了营商环境。冰冻三尺非一日之寒,政府各有关部门要下好“先手棋”,发现问题,解决问题都应该在问政之前。

“问”出实效 当场承诺整改

作风、环境无小事,贵在抓落实。“电视问政”的定位是一个沟通渠道和平台,目的不是要将“一把手”或相关负责人逼得脸红、冒汗,而是想弄清楚问题所在,并将问题很好地解决。剑及履及,才能“问”出实效。

“我们一定认真吸取教训,全面

开展排查,立行立改,在最短时间内解决公厕管理‘九龙治水’的问题。”面对被曝光的问题,石首市城管局局长的话语铿锵坚定:“我们将立即组织全面摸排,消除执法盲区,严格执法,督促整改,对污染环境的小作坊该查处的坚决查处,该关闭的坚决关闭。”荆州市生态环境局石首分局局长现场表态……

面对主持人和问政嘉宾的犀利发问,被问政单位负责人均现场表态,将明确责任,拿出整改方案和具体措施,快速完成整改。同时,现场观众还对被问政单位的问题回答和表态情况,进行了满意度测评投票。

开展电视问政的初衷、目的和意义就是通过媒体监督和群众监督的力量,来倒逼工作责任落实。优化干部作风和营商环境,是一个地方高质量发展的前提和保障,没有这个前提,高质量发展就无从谈起。

下一步,石首市将坚决打赢“双优化”这场硬仗,一锤接着一锤敲,一步一个脚印走,奋力建设县域经济高质量发展示范区。



公安县人民法院

“检察建议+跟踪监督” 筑牢校园周边食品安全“防护网”

本报讯(记者陈雪玲 通讯员夏海燕)“这几天我们接送孩子上学放学的时候,明显感受到学校附近马路更加畅通,流动小吃车少了,孩子们也有了健康饮食的意识。”近日,公安县人民法院与县关工委开展校园周边食品安全专项整治跟踪问效“回头看”时,有家家长讲述了他们感受到的变化。

据了解,今年3月,公安县人民法院在城区校园周边走访时,发现不少食品摊贩存在未办理相关登记手续、未取得食品摊贩登记卡、未取得健康证明、占道经营等问题,学生上学放学期间的饮食、交通存在较大安全隐患。

为改善校园周边环境,守护孩子们

“舌尖上的安全”,该院依法向相关职能部门制发检察建议,并举行检察建议集中公开送达仪式,同时邀请省市县三级人大代表、人民监督员和县关工委共同见证,保证本次检察建议提出的必要性、合理性。

检察建议送达后,相关部门针对建议内容迅速研究部署整改措施,采取错时管理,在重点地段、放学期间,对辖区各学校周边无照经营、摊贩占道、车辆乱停乱放、喇叭叫卖等情况开展联合执法行动,全面净化校园周边环境。同时,公安县人民法院检察官走进学校为孩子们宣讲购买摊贩食品安全注意事项,并发放告家长倡议书。

反诈“干货”进校园 增强师生“免疫力”

本报讯(记者刘蜜 通讯员赖炳范)为有效遏制网络诈骗案件在高校的高发势头,近日,城南高新园联合御路口派出所、湖北中医药大学高专保卫处开展预防电信诈骗专题宣讲活动,让反诈宣传走进校园,给在校师生吹响预防网络诈骗的“警示哨”,增强反诈反诈的“免疫力”。

“兼职刷单、客服来电、冒充熟人,都要多留个心眼,不要轻信!”在宣讲现场,御路口派出所民警通过海报展板、PPT课件等形式向在场师生介绍当前电信诈骗的惯用手法、作案方式和社会危害性,并提醒大家安装“国家反

诈中心”APP,普及甄别常见电信网络诈骗的方法和技巧。

“今天这节课很有意义,回去一定要和家人、朋友分享。之前一直不知道诈骗手法如此多,尤其是近期有同学说刷单可以赚零花钱。听了这节课后,我再也不跟着刷单赚钱了。”现场学生纷纷表示,无论是网络贷款,还是熟人诈骗,一定要做到不信、不听、不转账。

下一步,城南高新园将联合派出所、辖区各大高校,继续开展防范电信诈骗新型违法犯罪进校园系列活动,切实提高师生识骗、防骗的意识和能力,有效预防和减少电信网络诈骗案件的发生。

石首卫生监督部门查获一“医美骗子”

本报讯(通讯员赵亚兰)近日,石首市卫生健康综合行政执法大队接到投诉举报,有人借用酒店房间进行非法医疗美容。执法人员赶往现场发现,昏暗的灯光下,一名女性正在为床上的顾客实施除眼角纹美容术,周围随意堆放着多支小钢炮无针雾化笔、一次性使用无菌安瓶、一次性使用无菌注射器带针等医疗器械和化妆品。

根据《医疗美容项目分级管理目录》《医疗器械分类目录》,小钢炮无针雾化笔属无源植入器械,具备侵入性,

属于医疗美容。该女性涉嫌非法开展医疗美容,石首市卫生健康综合行政执法大队已责令其立即停止,并依法进行立案查处。

在此提醒广大市民,在“爱美”的道路上,要选择具有《医疗机构执业许可证》的医疗美容机构,并具备相应的医疗美容科目;要询问医师的资质,要求对方提供医师执业证书;要保存好收费凭证、消费单据等就医资料;如发现非法医疗美容,建议拨打向卫生监督部门举报。

临江仙公园二期工程完工 成为城区最大公园

俯瞰今年初完工的临江仙公园二期项目,篮球场、网球场、门球场遍布园内,可满足各年龄层次市民需求。

该项目建成后,临江仙公园总面积已达到78公顷,成为中心城区面积最大的公园。公园内还新建了环绕整个公园的“彩虹跑道”,同时也是健康步道,连接学堂洲堤顶绿道,市民观景、运动又添好去处。

(王子瑶 孙杨 摄)



荆州交警 陪伴7公里 “照亮”回家路

交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员陈丹蕾)夜间骑行时遇到无路灯路段怎么办?4月10日夜间,在漆黑的318国道

上,市公安局交通管理局五大队民警用一束暖光,为骑行者照亮了回家路。

当晚8时,该大队民警在辖区318国道引江济汉桥路段巡逻时发现,几名自行车爱好者正在道路上骑行,该路段无路灯设施,骑行者也无任何照明

设备,一辆辆大货车从他们身边呼啸而过,险象环生。为确保安全,民警立即放慢车速,用喊话器提醒骑行者靠边骑行,并打开警车双闪灯紧跟其后,最终将他们安全护送至路灯设施完备的长湖大桥以东路段。7公里的路程,民警

一路走走停停行驶了30分钟。

经询问,这几名骑行者家住沙市区,当日结伴到城南文津路骑行,民警再三叮嘱,深夜骑行要合理选择行驶路线,注意前后车辆,时刻保持靠右、单排行驶,确保自身安全。

松滋市首家村级残疾人康复服务站启用

本报讯(记者荆文静 通讯员沈平)记者从松滋市残联获悉,松滋市首家村级残疾人康复服务站——南海镇三垸村残疾人康复示范点近日建成,已对全村130余名残疾人开放使用。

该康复站总投资近20万元,于今年1月启动修建,历时3个月完工,建筑面积110平方米,设有康复理疗区、训练区、器械区,配备理疗床2张、康复椅3套、按摩椅1套及康复训练一体设

备17件。投入使用后,三垸村残疾人在家门口就能进行科学有效的康复训练和健身活动,进一步提高生活自理能力。

据悉,基层残联组织是残疾人事业

发展的根基,是党和政府联系残疾人的桥梁和纽带。今后,松滋市残联将紧紧围绕残疾人康复需求,完善康复服务保障体系,全力打通联系和服务残疾人的“最后一公里”。

遗失声明

▲ 向军(身份证号:42040019631121414)不慎遗失购买湖北大田化工股份有限公司股权证,

股权证号:100052986,原股数:5000股,金额:7500元,剩余股数:5000股,金额:7500元,声明作废。

▲ 湖北达雅生物科技股份有限公司不慎遗失食品生产许可证(正、副

本)和食品生产许可品种明细表各一份,许可证编号:SC20142100200024,声明作废。

▲ 张建容不慎遗失居民身份证一张,证号:429005197204066803,声

明作废。
▲ 荆州盛钦建筑劳务有限公司(原户名:荆州本地劳务有限公司)不慎遗失公章、财务章各一枚,声明作废。
2022.04.13

建设项目环境影响征求意见的公告

湖北兴泰科技有限公司年处理2万吨茶副产物回收及循环利用项目变更环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,现征求公众意见。环境影响报告书(征求意见稿)及公众意见表查询方式:
http://sthj.jingzhou.gov.cn/fbjd/xxgkml/sthj/hpxk/hjyxpj/202204/t20220408_713204.shtml
纸质版可到湖北兴泰科技有限

公司查阅。
征求意见稿范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。
联系人:刘总
联系电话:15897600799
联系邮箱:7813471183@qq.com
起止时间:自公示起10个工作日

湖北银行股份有限公司荆州分行公告

经中国银行保险监督管理委员会荆州监管分局备案,湖北银行股份有限公司荆州监利支行由湖北省荆州市监利县天府大道(东)98号迁移至湖北省监利市江城大道特333号“恒福新里程”10栋101-108、119-126
机构编码:B1151S342100024
许可证流水号:No 00945758
联系电话:王雨薇 0716-4172229
发证机关:中国银行保险监督管理委员会荆州监管分局

设立日期:2011年11月23日
发证日期:2022年03月30日
机构地址:湖北省监利市江城大道特333号“恒福新里程”10栋101-108、119-126

机构名称:湖北银行股份有限公司监利支行

